

POPIS PROJEKATA PROVEDENIH U 2015. GODINI
U SAVEZU GLUHIH I NAGLUHIH GRADA ZAGREBA

• **PROJEKTI PROVEDENI UZ PODRŠKU GRADA ZAGREBA**

1. “Stručni komunikacijski posrednici - specijalističko obrazovanje“

Projekt je usmjeren na edukaciju hrvatskog znakovnog jezika te nastavak edukacije i formalnog osposobljavanja i stručnog usavršavanja tumača/prevoditelja hrvatskog znakovnog jezika koje je započelo 2011. godine. Ovom edukacijom, mladi nezaposleni stručnjaci društveno-humanističkih usmjerenja povećat će kompetencije za zapošljavanje, a postojeći tumači/prevoditelji će imati priliku stručno se usavršiti za komunikacijske posrednike u nastavi (tumače/prevoditelje znakovnog jezika). Također, aktivnosti edukacije proširili su se na studente Medicinskog fakulteta u Zagrebu; studij sestinstva. Zadaća stručnog komunikacijskog posrednika je pružanje stručne pomoći gluhim i naglušnim osobama u prevladavanju komunikacijskih barijera. Edukacija uključuje i etiku struke, kao i problematiku oštećenja sluha te specifičnost rada u nastavi i zdravstvenim ustanovama.

2. “Web TV na hrvatskom znakovnom jeziku“

Cilj projekta su osviještene i potpuno informirane mlade gluhe i nagluhe osobe s područja grada Zagreba. Na izradi Web TV materijala rade mlade gluhe i nagluhe osobe, čime stječu vrijedno iskustvo kako u novinarskim zadacima tako i u poslovima održavanja Web TV-a. Radom Web TV-a postiže se veća osviještenost o pravima i obvezama među populacijom mlađih gluhih i naglušnih osoba. Među ciljevima projekta je i osnažiti i potaknuti mlade gluhe i nagluhe osobe na samozapošljavanje i međusobnu suradnju. Putem Web TV-a postiže se bolja informiranost u obliku potpunih informacija koje vode boljim životnim odabirima, a time pridonose i većoj kvaliteti života.

3. “Opismenjavanje gluhih i naglušnih Grada Zagreba“

Cilj ovog projekta jest ostvariti bolju obrazovanost i pismenost mladih gluhih i naglušnih osoba putem edukativne radionice koja će trajati deset mjeseci. Metoda podučavanja jest dvojezična: korištenje hrvatskog znakovnog jezika i hrvatskog (pisanog) jezika u svrhu kvalitetnog i potpunog informiranja te obogaćivanja općeg znanja.

Ovim projektom potaknut će se svijest javnosti o dvojezičnosti kao normi u obrazovanju kod gluhih osoba. Svrha projekta jest postići bolji obrazovni status korisnika te očuvan i razvijen kulturni identitet, s potporom države za obrazovnu, kulturnu, umjetničku djelatnost unutar zajednice gluhih.

Metoda podučavanja i opismenjavanja u ovoj radionici bit će prilagođena gluhim polaznicima. U radionici će se koristiti hrvatski znakovni jezik i hrvatski (pisani) jezik istovremeno. Hrvatski pisani jezik često je gluhim nedovoljno razumljiv te im je potrebno tumačenje većina pojmova, fraza i manje čestih riječi. Upravo će im ova radionica omogućiti proširenje općeg znanja edukacijom njima zasad nepoznatog vokabulara korištenjem hrvatskog znakovnog jezika, njihovog materinjeg jezika te hrvatskog pisanog jezika.

4. “Kroz badminton i radionice do manje nasilja“

Projekt obuhvaća rad s djecom i mladim gluhim i čujućim osobama s područja Grada Zagreba sa svrhom razvoja tolerancije, organiziranja slobodnog vremena, nenasilnog rješavanja sukoba, prevencije neprihvatljiva ponašanja i podizanje kvalitete života gluhe i čujuće djece i mladih. Prevencija vršnjačkog nasilja na dvije razine: učenjem i upoznavanjem različitosti do tolerancije i prihvaćanja te kanaliziranje problema i viška energije kroz bavljenje sportom kako bi svatko ostvario svoj potencijal.

Opći cilj projekta je prevencija i smanjenje svih pojava oblika vršnjačkog nasilja među gluhom i čujućom djecom i mladima kroz organizirane sadržaje za kvalitetno i zdravo provođenje slobodnog vremena. Ostvarenjem općeg cilja dolazi do podizanja kvalitete života djece i mladih gluhih i čujućih.

5. “Snažniji kroz program psihopedagoških radionica“

Ovim projektom nastavlja se rad grupnog psihopedagoškog i psihosocijalnog savjetovišta za mlade gluhe osobe s izraženim neprikladnim oblicima ponašanja, pokrenuto 2014. godine. U sklopu savjetovišta korisnici, prema programu osmišljenom posebno za potrebe gluhih osoba, razvijaju vještine suočavanja sa svakodnevnim poteškoćama. Savjetovanje je usmjereno na neprikladne oblike ponašanja koji su česti u mladoj gluhoj populaciji, s ciljem osvještavanja neprikladnog ponašanja te stvaranja pozitivne promjene.

6. “VJETAR U LEĐA Podrška djeci oštećena sluha i njihovim roditeljima – nastavak projekta“

Projekt obuhvaća aktivnosti s ciljem da se omogući što uredniji psihosocijalni razvoj djece oštećena sluha te osnaživanje roditelja u njihovoj ulozi. Iskustva provođenja projekta prošlih godina ukazuju na potrebu ovakvog oblika savjetovanja. Roditelje će se savjetovati kako poticati razvoj sigurne privrženosti, jezika i govora te ostale djetetove psihosocijalne vještine. Dobiti će informacije o gubitku sluha te očekivanom kognitivnom, jezično-govornom, emocionalnom i socijalnom razvoju djeteta. Roditelji će kroz grupe podrške imati priliku upoznati druge roditelje sa sličnim iskustvima te odraslu gluhoj osobi i na taj način obogatiti vlastiti sustav podrške.

7. “Suradnjom Grada Zagreba i gluhih do izjednačavanja mogućnosti“

Program je usmjeren na unaprjeđenje kvalitete života osoba oštećena sluha, kao i članova njihovih obitelji te na postizanje veće samostalnosti u svakodnevnim aktivnostima i preuzimanje odgovornosti za vlastiti život.

Navedeno se realizira kroz brojne aktivnosti organizirane s ciljem kvalitetnog provođenja slobodnog vremena, poticanje tjelesne aktivnosti, odgovornosti i brige za vlastito zdravlje, pomoć u prevladavanju komunikacijskih barijera, informiranje i savjetovanje, kao i kroz grupe podrške.

Grad Zagreb pomogao je u realizaciji aktivnosti sufinanciranjem:

Povećanog broja socijalnih usluga i osposobljavanje gluhih i nagluhih znanjima i vještinama za tržište rada (Gradski ured za socijalnu zaštitu i osobe s invaliditetom)

Stručnih komunikacijskih posrednika gluhim učenicima u redovnoj nastavi (Gradski ured za socijalnu zaštitu i osobe s invaliditetom)

Rekreativne aktivnosti za starije gluhe osobe – badminton (Gradski ured za obrazovanje, kulturu i sport)

Obilježavanje Međunarodnog dana gluhih i Međunarodnog dana starijih osoba pod pokroviteljstvom Gradske skupštine Grada Zagreba.

- **PROJEKT PROVEDEN U PODRŠKU AGENCIJE ZA MOBILNOST I PROGRAME EU**

"New methods for inclusion"

Projekt je strateško partnerstvo između organizacija civilnog društva; Saveza gluhih i nagluhih grada Zagreba iz Hrvatske, Centrul pentru Recuperare, Reabilitare si Educatie Speciala iz Rumunjske te Baltic Regional Funda iz Latvije, a koje rade s mladima s manje mogućnosti.

Nastao je nakon analize potreba društva, koja je pokazala kako su glavni izvor isključivanja mladih s posebnim potrebama iz društva komunikacijske barijere. Ovim projektom omogućujemo prevladavanje tih barijera, kroz aktivnosti te izradu priručnika 'Nauči komunicirati, nauči uključiti'.

Projekt je zamišljen kao ravnopravna suradnja tri organizacije u želji jačanja međusobne suradnje, razvoja europske dimenzije naših organizacija i razmjene primjera dobre prakse, što će dovesti do jačanja društvenog kapitala zajednice.

Sudionici ovog projekta bit će radnici s mladima, te mladi iz Saveza gluhih grada Zagreba i partnerskih organizacija; dok će indirektni korisnici biti radnici s mladima širom Europe, te mlade osobe s komunikacijskim barijerama.

Intelektualni rezultat ovog partnerstva, knjiga i DVD "Learn how to communicate, learn how to include", poslužit će kao jedinstveni priručnik za rad s mladima s komunikacijskim poteškoćama, te drugim mladima koji zbog svojih komunikacijskih barijera nisu dovoljno integrirani u društvo.

Aktivnosti partnerstva će se održati u Latviji, Rumunjskoj i Hrvatskoj, dok će učinak biti mnogo širi i obuhvatit će mlade i radnike s mladima iz cijele Europe i šire. Širenjem rezultata ovog projekta omogućit će se dugoročni učinak i održivost jer će druge organizacije, ne samo u ove tri zemlje nego širom Europe, imati koristi od intelektualnog rezultata i moći provoditi aktivnosti koje će biti follow-up ove suradnje.

- **PROJEKT PROVEDEN UZ PODRŠKU NACIONALNE ZAKLADE ZA RAZVOJ CIVILNOG DRUŠTVA**

" Institucionalna podrška udrugama s invaliditetom"

Projekt se provodi kao trogodišnji program od 2014. Do 2016. Cilj projekta je stabilizacija udruge kroz financiranje hladnog pogona te zapošljavanje administrativnog djelatnika.

- **PROJEKTI PROVEDENI UZ PODRŠKU MINISTARSTVA SOCIJALNE POLITIKE I MLADIH**

1. **"Socijalne usluge - prevencija institucionalizacije starijih gluhih osoba"**

Projekt se provodi kao trogodišnji program od 2014. do 2017. godine. U 2015. godini je u drugoj godini provedbe a nastavlja se kao proširenje aktivnosti "Klub iznad 60 – poludnevni boravak za starije gluhe osobe"

Glavni cilj Programa je, kroz pružanje usluga i aktivnosti, prevenirati institucionalizaciju starijih gluhih osoba u domove za stare i nemoćne.

2. **"Tumač hrvatskog znakovnog jezika - podrška u prevladavanju komunikacijskih barijera gluhih osobama"**

Projekt se provodi kao trogodišnji program od 2013. godine do 2015. godine. U 2015. je u svojoj trećoj godini provedbe i financiranja.

Osnovni ciljevi projekta su osigurati sustav podrške u prevladavanju komunikacijskih barijera gluhih osobama s područja grada Zagreba, te osigurati trajnije angažiranje (zapošljavanje) kvalificiranih tumača i prevoditelja koji su na usluzi svojim specifičnim znanjem gluhih osobama (članovima) u mnogim različitim životnim situacijama.

3. **"Pravno savjetovalište – prevencija socijalne isključenosti starijih gluhih osoba"**

Cilj projekta je razviti socijalne usluge usmjerene prevenciji socijalne isključenosti starijih gluhih osoba te uspostaviti pravno savjetovalište za starije gluhe osobe u okviru Saveza gluhih i nagluhih grada Zagreba. Na Projektu je Savez zaposlio magistru prava, mladu nezaposlenu osobu, na pola radnog vremena., kao voditeljicu Pravnog savjetovališta.

- **PROJEKTI PROVEDENI U PARTNERSTVU S DRUGIM UDRUGAMA**

1. **"Prevencija nasilja nad i među djecom i mladima s invaliditetom"**

Projekt je proveden u partnerstvu s udrugom Korak po korak, a uz financijsku podršku Grada Zagreba.

Cilj projekta je pridonijeti smanjenju ranjivosti gluhe i nagluhe djece i mladih; smanjiti njihovu izloženost različitim oblicima nasilja, posebice spolnog nasilja, poučavajući ih efikasnim preventivnim strategijama i metodama samozaštite putem CAP (Child Assault Prevention) programa te osigurati

kvalitetnu podršku njima važnim odraslim osobama (roditeljima i osoblju škola koje pohađaju) Rezultat projekta su: djelatnici Saveza gluhih educirani za primjenu CAP programa (predškolski i osnovni) te izrađen CAP kurikulum prevencije nasilja nad i među gluhom i nagluhom djecom.

2. "Psihosocijalna podrška ženama s invaliditetom u reproduktivnoj dobi"

Projekt se provodi (do lipnja 2016.) u partnerstvu s udrugom RODA, a uz financijsku podršku Ministarstva zdravlja.

Cilj projekta je pružanje psihosocijalne podrške ženama s invaliditetom reproduktivne dobi i unapređenje njihova reproduktivnog zdravlja kroz edukaciju volonterki, patronažnih sestara u Domovima zdravlja u Zagrebu, asistentica žena s invaliditetom, savjetovanje, prilagodbu i distribuciju edukativnih materijala.

• POPIS ODBIJENIH PROJEKATA U 2015. GODINI

1. "Razvoj sustava zaštite gluhih žena", Hrvatska banka za obnovu i razvoj

Projekt je usmjeren na osnaživanje gluhih i nagluhih žena, žrtava obiteljskog i ostalih oblika nasilja, nezaposlenih žena, samohranih, rastavljenih. Gluhe i nagluhe žene biti će upoznate s pravima koja im pripadaju u slučaju nasilja i načinu na koji ih mogu ostvariti kroz edukacije o vrstama nasilja, prevenciji i zaštiti, tečajevima samoobrane. Pružiti će im se pravna i psihosocijalna pomoć kroz sms/e-mail savjetovalište, te podrška posredstvom tumača/prevoditelja znakovnog jezika dežurnih 0-24 sata.

2. "VJETAR U LEĐA Podrška djeci s oštećenjem sluha i njihovim roditeljima – proširenje na riječko i zadarsko područje", Ministarstvo zdravlja

Projekt podržava nastavak usluga rane intervencije djeci s oštećenjem sluha i njihovim roditeljima na zagrebačkom području te proširivanje istih usluga rane intervencije na Primorsko-goransku i Zadarsku županiju.

3. "Želim biti konkurentan na tržištu rada", Ministarstvo socijalne politike i mladih

Cilj projekta jest omogućiti gluhim osobama potpunu informiranost u području tržišta rada, te ih kroz radionice i predavanje osamostaliti i omogućiti ravnopravno sudjelovanje na tržištu rada s ostalima, čujućima.

4. "Pravno savjetovanje u svrhu pružanja pravovremene i prilagođene informacije starijim gluhim osobama", Ministarstvo socijalne politike i mladih

Projekt predlaže nastavak aktivnosti Pravnog savjetovališta osnovanog 2014. godine uz zapošljavanje pravnika na puno radno vrijeme.

5. "AccessAbility", Agencija za mobilnost i programe EU

Cilj projekta je osposobljavanje radnika koji rade s mladima sa i bez oštećenja kompetencijama za poduzimanje novih inicijativa za osobe s različitim oštećenjima na međunarodnoj razini; razvijanje boljeg razumijevanja invaliditeta, mogućnost za umrežavanje i jačanje suradnje između europskih organizacija kojima je cilj razvoj europskih projekata za osobe s oštećenjima.